

菲律宾政府计划在南海“争议岛屿”开发旅游区

据菲律宾媒体报道,菲律宾外交部长德尔罗萨里奥9日在记者会上表示,菲律宾要求中国就在南海部署“海巡21”船进行解释,称中方的这一决定“加剧了地区紧张”。他还表示,菲律宾政府正在考虑在南海部分岛屿进行旅游开发的计划。

去年12月底,有“中国海事第一船”之称的“海巡21”船正式列编南海海事局,它将与南海现有海巡船艇一道形成对南海辖区沿海、近海和南中国海域海事监管的全覆盖,使南海海事的

海上巡航能力得到显著提高。

德尔罗萨里奥称,菲律宾对中国在南海巡航的具体范围表示关切,要求中方就此提供详细解释。

据悉,日本外相岸田文雄自9日起将对菲律宾展开为期两天的访问。德尔罗萨里奥表示,他将就菲律宾与中国的领土争议问题与岸田文雄进行讨论。他宣称,“日本作为重要的平衡力量,将对东亚地区的稳定作出贡献。”

此外,德尔罗萨里奥还表示,菲律宾政府计划将南海地区的部分“争议岛

屿”开发成旅游区,但他并不清楚计划的细节,也不知道政府是否已拨出相关预算。

7日,就有关菲律宾官员称在南海岛屿上建造基础设施一事,中国外交部发言人洪磊在例行记者会上表示,中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。中方反对一切损害中国领土主权的行为。中方敦促有关国家切实遵守《南海各方行为宣言》,停止采取导致问题复杂化、扩大化的挑衅行为。

(据新华社)

美国新墨西哥州

前州长一行结束访朝

美国新墨西哥州前州长比尔·理查森和谷歌公司执行董事长埃里克·施密特一行9日结束对朝鲜的私人访问,乘朝鲜高丽航空客机离开平壤。

理查森临行前在平壤顺安机场对新华社记者说,此次访问“富有成效,十分成功”。“尤其是和朝鲜人民的接触,有机会与他们聊到扩大手机和互联网的使用,获得了更多沟通。”他没有对“与被扣押美国人接触”作任何具体说明。

代表团一行在朝鲜访问的4天3夜中,同朝鲜外务省官员举行了会谈,参观了金日成综合大学电子图书馆、人民大学习堂、朝鲜电脑中心等,还前往锦绣山拜谒了金日成和金正日遗体。

理查森曾任美国国会议员、常驻联合国代表,此前多次访问朝鲜,20世纪90年代曾两次赴朝领回被扣押的美国人。

(据新华社)

俄罗斯计划于2030年研制出天然气火箭

据俄罗斯《消息报》日前报道,俄能源机械科研生产集团决定今年开始研制使用天然气为燃料的运载火箭,首枚试飞火箭原型计划于2030年问世。

该集团执行董事弗拉基米尔·索恩采夫对媒体表示,这种未来火箭的第一级推进器将以液氧和液化甲烷为燃料,推力为200吨。俄罗斯早在20世纪80

年代就提出使用天然气推动火箭的构想,但相关研究一直停留在实验室里。

索恩采夫说,天然气燃料的最大好处在于资源丰富。目前俄“联盟”火箭使用航空煤油,只能由少数几个产地的特种石油炼制而成,而这些石油储备正在耗尽。这是促使俄罗斯研发新动力火箭的一个重要原因。此外,使用天然气的

火箭发动机还具有成本低、能效高的优势。

不过,天然气火箭需要解决炭黑的问题,这种燃烧不完全而产生的黑色粉末会破坏发动机的涡轮叶片和管道。这对于一次性火箭来说不是问题,但不符合俄罗斯未来对火箭进行重复利用的设想。

(据新华社)



1月9日,工作人员操作无人直升机,准备对输电线路进行巡检。针对今冬山东持续低温、风大、能见度低的情况,国家电网山东电力集团在部分地区开展无人直升机智能巡检,充分利用无人机在空中的角度优势,全方位、高精度进行巡检,同时配合人工检查。国家电网山东电力科学研究院自主研发的“输电线路无人直升机智能巡检系统”,利用无人直升机作为载体,装载可见光照相机、可见光摄像机、红外热像仪及通信设备等对架空输电线路进行巡检。

(据新华社)

委内瑞拉国会允许查韦斯推迟就职

委内瑞拉全国代表大会主席、即国会议长迪奥斯塔多·卡韦略8日在国会宣读一封副总统尼古拉斯·马杜罗的信函,公布查韦斯推迟就职的消息。

查韦斯应于本月10日在国会宣誓就职,但由于目前仍在古巴接受治疗,因而他请求国会根据宪法第231条规定的“突发原因”,暂缓进行宣誓就职仪式。

在卡韦略宣读了查韦斯要求延期宣誓就职的请求后,占国会多数席位的执政党议员全票通过并允许查韦斯继续在古巴接受治疗,而势弱的反对党议员集体投弃权票以示抗议。

卡韦略在信中说,医疗小组建议,查韦斯的康复过程“将延续至1月10日之后”,据此他无法于10日在国会参加总统就职仪式。马杜罗说,查韦斯依据宪法第231条,选择今后某一日期在最高法院宣誓就职。不过,政府方面没有给出新

的就职日期或时间表。

查韦斯58岁,去年6月确诊盆腔肿瘤,迄今接受多轮手术,最近一次在去年12月。他在去年10月的总统选举中成功连任,赢得新一届6年任期。

这名左翼领导人的身体状况牵动委内瑞拉国内局势,他的盟友坚称,无论能否出席10日的就职仪式,查韦斯都是总统,就职仪式可以延期举行;反对党反对延期,寻求重新选举总统。

(据新华社)

链接>>相关新闻

委不会陷入“权力真空”

分析人士认为,尽管委国内出现一些示威活动,但由于反对派实力并不占优,抗议难成气候。

委内瑞拉总检察长弗洛雷斯此前表示,由于查韦斯是连任总统,其政府具有“延续性”,因此宣誓就职仪式并不是新任期开始时必不可少的程序,并且查韦斯此前已获得国会未限期赴古巴治疗的许可。

分析人士认为,虽然最高法院还

未作出最终表态,但查韦斯推迟宣誓就职已得到多数政府官员及最高检察院的支持,国会也予以通过,因此不会有太多变数。同时,查韦斯在国内拥有800多万支持者,执政党把持着国会以及全国绝大多数州的控制权,反对派难以形成强大的“反查”压力,副总统马杜罗在查韦斯治疗期间继续代行总统权力将是大概率事件。

(据新华社)

奥巴马或将动用

行政命令加强控枪

美国副总统拜登9日表示,白宫跨部门控枪问题工作组正在研究一系列控枪提议,总统奥巴马或将动用行政命令来推动控枪计划的实施。

拜登重申,为防范枪支暴力悲剧重演,奥巴马一定会采取实际行动,包括考虑动用总统行政命令。

白宫控枪问题工作组已于当天同枪支暴力受害方代表、枪支安全组织会晤。拜登说,与会各方对多项提议达成广泛共识。解决枪支问题难以一步到位,但不能因此为由毫无作为,关键在于行动起来。

10日,他将与包括全国步枪协会等在美国深具影响力的拥枪组织代表会晤。

白宫跨部门控枪问题工作组于去年12月组成,计划在今年1月底前向奥巴马提出综合考虑法律、教育、心理健康等因素的控枪对策。据报道,白宫有意提出一个更为全面的加强控枪计划,正在考虑中的措施包括推动国会重启攻击性枪支联邦销售禁令、对购枪者进行深度背景调查、对持枪者的心理健康状况进行检查等。全国步枪协会已直接表示拒绝支持国会通过新的控枪法案。

(据新华社)

法国将保留

战略核潜艇和机载核武器

法国总统奥朗德9日说,法国将保留战略核潜艇和机载核武器。

据法国媒体报道,奥朗德当天在中部城市奥尔良附近的一个军营发表讲话说,今年夏天法国议会讨论军事规划法,届时将重申保留法国核威慑力量的两个组成部分——战略核潜艇和机载核武器。

他说,法国将继续在处理事关国际安全或法国战略利益的危机中发挥影响力。为在可能的冲突和战争中保持主动,法国将加强情报和侦察力量,以及部署精确制导武器。

奥朗德在讲话中提及2013年法国军队面临的主要挑战,如非洲萨赫勒地区的恐怖主义威胁,以及全球范围内核武器扩散和计算机攻击造成的威胁。

法国宪法规定,总统为国家元首和武装部队统帅,任期5年。

(据新华社)